

Партнеры жизни

О стенной печати на машзаводе

Стенная печать имеет громадное значение в мобилизации масс на выполнение мероприятий большевистской партии и Советского правительства.

Однако на Курганском машиностроительном заводе стенная печать не придается должного значения. О чем свидетельствует хотя бы тот факт, что общезаводская стенная газета «Октябрь» последний раз была выпущена восемь месяцев тому назад и то без участия ответственного редактора газеты тов. Пястуновича, а по инициативе члена редакционной коллегии тов. К. П. Колязина.

Сам же тов. Пястунович бездействует и даже тормозит выпуск газеты.

Так, например, в связи с награждением некоторых работников завода знаками и аттестатами «отличника социалистического соревнования» и к XXIII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции два номера «Октября» были полностью смонтированы, но выход их в свет тов. Пястунович, по своей халатности и исключительной безответственности, сорвал и снял за стряпли в бюрократических дебрях его кабинета, не будучи вынужденным для обозрения рабочих и служащих завода.

Партийная организация еще в прошлом году поставила на вид ответственному редактору общезаводской стенной газете тов. Пястунович за бездеятельность и предупредила его, но не проверила своего решения и дело не сдвинулось с мертвой точки.

Стиль «работы» общезаводской редакции красноречиво характеризуется еще целым рядом фактов. Вот некоторые из них:

С момента избрания нового состава редакционной коллегии проведено всего лишь одно заседание, на котором были распределены обязанности среди ее членов и тех пор редакция собирается больше уже не удосужилась.

С редакцией цеховых

стенгазет тов. Пястунович не ведет абсолютно никакой работы и можно, пожалуй, с уверенностью сказать, что состава цеховых редакций он даже и не знает. Тем не менее последние все же работают, хотя и не всегда хорошо.

Если в ремонтно-механическом цехе, в пожарной охране и некоторых других цехах за-вода газеты выходят регулярно и оформляются сравнительно неплохо, то в паро силовом цехе стенгазета оформлена из рук во плох и небрежно. Записки в ней написаны безграмматично, на клонах графской бумаги и производят впечатление черновиков.

В конторе заводоуправления газета в Международному женскому дню хотя и получила новые дату и номер, но по существу с нею была проделана «хирургическая операция» по «пересадке» передовицы, в остальной же части она осталась без изменений.

В транспортном цехе газета не выходит совсем. Приходится удивляться, как только партийная организация мирится с таким положением.

С. Князьков.

Лучший агитатор химического завода (Московская область) А. П. Слотинцева систематически помогает агитаторам завода готовиться к беседам.



А. П. Слотинцева беседует с агитатором П. Ф. Бабкиным.

Фото Н. Алексеева.

Групповые и индивидуальные беседы

Во всех колхозах Падеринского сельского совета проходят собрания и беседы по обсуждению постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников. Собрания и беседы проходят оживленно.

Колхозники артели «Освобождение» на своем собрании наметили практические мероприятия для повышения урожайности и поднятия продуктивности животноводства. Сев яровых они обязуются закончить в 10 рабочих дней с высоким качеством. В колхозе имени Молотова работники животноводческой фермы обязались получить средний убой по 1700 килограммов молока от каждой фуражной коровы, а работники буриной фермы получить по 100 яиц в среднем от несущих коров.

Наряду с групповыми беседами в колхозах проводят индивидуальные беседы, обсуждение постановления во всех колхозах вызвало производственную активность.

В. Лушников.

КОМСОМОЛКА КРУГЛОВА СЛУЖИТ ПРИМЕРОМ

Комсомольцы школы № 10 все соревнуются за высокую успеваемость, но многие в выполнении социалистических обязательств подходят формально. В социалистических договорах они записывают слишком «скромные» обязательства, которые по существу являются элементарным правилом для учащихся. Вот к примеру социалистический договор комсомолок Жаковой и Менщиковой из 7 «б» класса, в котором они пишут, что будут аккуратно посещать занятия и не будут иметь плохих отметок.

Какие же это обязательства? И без этого каждый ученик, тем более комсомолец, должен учиться только на хорошо и отлично, не допускать прогулов.

Сергей Миронович Киров, высмеивая такое отношение некоторых работников к социалистическому соревнованию, говорил в одном из своих докладов, что некоторые дают такое обязательство: «отныне я обязуюсь являться трезвым на работу».

Аналогичны этому и обязательства многих комсомольцев школы № 10.

Да и такие обязательства кое-кто из комсомольцев не выполняет. Комсомолка Банникова, в 7 «б» классе за последнюю четверть получила 2 плохих отметки. Комсомолец Дмитрий Водеников в первом полугодии за нарушение дисциплины и грубость с педагогами был выведен из состава комитета ВЛКСМ. Но это не помогло.

Он попрежнему груб, а за последнее время дошел до такой наглости, что предложил преподавателю немецкого языка освободить класс.

Приходится удивляться, как только этот дезорганизатор до сих пор остается в рядах ленинского комсомола. Секретарь комитета тов. Алексеев на та-

кие факты смотрит довольно спокойно и не поставил даже на комсомольском собрании вопрос о некомсомольском поведении Воденикова.

Комсомольцы Решетова, Ильиных, Сединкина и другие нарушают правила внутреннего распорядка школы, не посещают комсомольские собрания, нарушают комсомольскую дисциплину.

В школе все же большинство комсомольцев отличники учебы. Они показывают пример и в учебе и в дисциплине, являются вожаками несвоюзной молодежи. Комсомолка Круглова, вступив в социалистическое соревнование за высокую успеваемость и сознательную дисциплину с комсомольцем Горных, добросовестно выполняет взятые обязательства.

Она не на словах, а на деле борется за честь своего класса и комсомольской организации. По всем предметам в третьей четверти Круглова имеет только отличные отметки, активно участвует в комсомольской работе, оказывает большую помощь отстающим. Круглова на собраниях резко критикует дезорганизаторов, лентяев, нарушающих комсомольский устав, пользуется заслуженным авторитетом среди учащихся и педагогов.

Вот с таких комсомольцев необходимо брать пример всей молодежи школы.

Задача комсомольской организации в завершающей четверти учебного года исправить недостатки в своей работе, потребовать от каждого комсомольца отличной учебы и сознательной дисциплины, возглавить руководство социалистическим соревнованием на лучшую подготовку и проведение весенних испытаний, поднять всю молодежь школы на борьбу за высокую успеваемость, за честь своей школы.

В. Петров, член ВЛКСМ.

В АВАНГАРДЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Комсомольцы подсобных цехов паровозного депо электросварщик тов. Емельянов, токарь тов. Мискин, бригадир Мальцев и другие возглавляют авангардную роль в соревновании, ежедневно перевыполняют

производственное задание в 2 и 3 раза.

Бригада комсомольца тов. Мальцева ежедневно выполняет производственное задание до 200 процентов.

И. Пестерев.

XI пленум ВЦСПС

28 марта в Москве в Колонном зале Дома союзов начал работу XI пленум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов.

На пленуме присутствует более полутора тысяч человек — члены и кандидаты в члены ВЦСПС, руководители центральных и областных комитетов, профсоюзов, председатели фабрично-заводских и местных комитетов, профсоюзные активисты предприятий и учреждений.

По предложению президиума ВЦСПС пленум утверждает следующую повестку дня: о работе профсоюзных организаций по выполнению народно-хозяйственного плана на 1941 год; о бюджете профессиональных союзов на 1941 год.

С докладом по первому вопросу выступил встреченный продолжительными аплодисмен-

тами секретарь ВЦСПС тов. Н. М. Шверник.

— Решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), — говорит тов. Шверник, — отражают насущные задачи победного социалистического строительства. Они мобилизуют Советский Союз на новые победы, на борьбу за дальнейший подъем промышленности и транспорта, за дальнейший рост социалистического народного хозяйства.

Огромные задачи по выполнению плана развития народного хозяйства СССР на 1941 год требуют от всех организаций, в том числе от профессиональных союзов, улучшения их работы. Они должны будут прежде всего, решительно улучшить руководство социалистическим соревнованием, становясь движением, производственным совещанием и ра-

ботой в области заработка платы.

Тов. Шверник приводит примеры, говорящие о том, что в ЦК союзов и фабрично-заводских комитетах социалистическим соревнованием еще перед бою руководят формально-бюрократически, по канцелярски. ЦК профсоюза рабочих тяжелого машиностроения за последние шесть месяцев всего лишь один раз обсудил вопрос о ходе социалистического соревнования на предприятиях. Рабочики ЦК этого союза перед боем были на Горловском машиностроительном заводе, но они не обратили внимания на то, что здесь при окончании соревнования 90 процентов рабочих, производственный план за прошлый год не выполнен. Деловое руководство социалистическим соревнованием на этом заводе подарили парадностью и шумихой. Лишь за 20 дней января на общих собраниях рабочих и служащих Горловского завода обсу-

дили шесть различных обращений с призывами о развертывании социалистического соревнования.

На примере ЦК союза рабочих черной металлургии Центра тов. Шверник показал, как не следует руководить заводскими комитетами. На Выксунском заводе 15 дней пробыла бригада ЦК союза из четырех человек. Однако помощь заводскому бригаде не оказалась и ограничила свою деятельность составлением перечня недостатков профсоюзной работы на предприятиях и предложениями устранить эти недостатки.

— XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), — указывает тов. Шверник, — поставлена задача всемерно развивать стахановское движение, направляя инициативу стахановцев на повышение производительности труда, на разрешение важнейших вопросов производственных, на подтягивание отст-

ящих участков производства.

Подробно докладчик останавливается на том, как должны работать производственные совещания, какую роль они должны играть в улучшении организации труда. Профсоюзные организации обязаны обеспечить, чтобы на производственных совещаниях обсуждались вопросы работы по графику, полного использования оборудования, борьбы с простотами, авариями и браком продукции. Резкой критике подверг тов. Шверник работу ЦК союза рабочих морского транспорта по руководству производственными совещаниями.

Весьма ответственна роль профсоюзов в укреплении трудовой дисциплины. Они обязаны всей своей работой в масштабах добиваться, чтобы прогулки были полностью ликвидированы. Профсоюзные организации должны вести повседневную борьбу за поддержку чистоты и культуры на про-